



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути коммунистического созидания и мира!

(Из Призыва ЦК КПСС)

НАМ ОТЦАМИ ЗАВЕЩАНО БЕРЕЧЬ

Мы — поколение 80-х, шагнули в мир, когда на нашей Земле неспокойно. Виною тому — империализм. Нашему поколению не пришлось пережить то, что пережили наши деды и отцы в период коллективизации, годы Великой Отечественной войны. Они отстаивали мир, обеспечили счастливое будущее. Долг наш — сохранить и сделать еще прекраснее мир, в котором живем, учиться, работаем.

Моя будущая профессия — экономист-бухгалтер. Мирная профессия. После окончания института я буду причастна к росту урожайности, продуктивности животноводства, ко всему тому, что делается руками труженников сельского хозяйства. И конечно же, я против того, чтобы по нашей земле, нашим полям вместо сельскохозяйственной техники прошла военная.

В нашей группе, как и в прошлом учебном году, регулярно проводятся дни политических информационных. На них мы открыто говорим о всех тревожащих событиях, происходящих на мировой арене. Я вижу взволнованные лица своих товарищей, которым небезразлична усиленная подготовка к третьей мировой капиталистических стран.

Всех нас буквально поразило отношение президентов США Р. Рейгана к миролюбивой политике нашего государства, выданной Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым на встрече в Рейкьявике. Рейган явно идет на поводу военно-промышленного комплекса своей страны.

Наша полнотка и политика социалистических государств — против всякого рода войн. И никогда бы мы не вооружались, если бы не империализм и его сообщники. Мы за безопасность на всей планете. С этой целью наши ребята выполняют свой интернациональный долг и в Афганистане.

Долг студентов — хорошо учиться, овладеть теми теоретическими, практическими знаниями, которые необходимы для поднятия сельского хозяйства.

Чем грамотнее мы будем, тем надежнее будет опора Советского государства.

Т. ПОПОВА,
студентка II курса
экономфака,
слушательница
отделения
журналистики ФОП.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вопрос поднят о качестве подготовки инженеров-механиков. В связи с чем? Не на должном уровне успеваемость, дисциплина студентов. Есть случаи отрыва их с первого и даже старших курсов.

Согласился, в работе факультета — это настоящие факты, и, естественно, потребовали всестороннего рассмотрения.

В докладе заместителя декана факультета Н. Ф. Булахова, например, явственно обозначалась неудовлетворенность отдельными преподавателями и студентами, в частности, А. И. Манько с кафедры высшей математики, В. В. Юхиным с кафедры деталей и машин, В. Капустинским — второкурсником, Е. Ким — третьекурсником, Э. Шаповаловой — четверокурсницей, В. Гололобовым — четверокурсником и другими, которые работают без напряжения и ответственности.

Давайте вспомним, что предусматривалось в проекте ЦК КПСС по перестройке высшего и среднего специального образования в стране, — интеграция образования науки и производства, переход к новым принципам взаимоотношений высшего образования с отраслями народ-

ного хозяйства, усиление их взаимной заинтересованности в повышении уровня подготовки специалистов сельского хозяйства... А это значит, страна ждет от высшей школы специалистов с высоким профессиональным уровнем. Умелых организаторов производства, способных самостоятельно принимать решения и проводить их в жизнь.

С чем мы сталкиваемся на практике? Какие существенные изменения происходят в коллективах в свете требований нашей партии!

Николай Федорович рассказывает обо всем подробно, не утаивая недостатков, просчетов.

— Несмотря на то, что силами преподавателей и студентов сделано немало для облегчения усвоения учебного материала, — говорит он, — это изготовление различных наглядных пособий по сложным механизмам и изготовление самих механизмов и узлов, разработка учебных пособий, указаний, создание фильмотек, улучшение работы УВК и т. д., но на факультете все еще низкое качество знаний. О чем свидетельствуют результаты летней сессии.

Из 470 студентов, сдавших экзамены, только 30

человек являются отличниками, 48 учатся на «хорошо» и «отлично». 41 — отчисляется к неуспевающим.

Средний балл на факультете 3,75, не ниже уровня предыдущих лет, но это уже не должно удовлетворять ни студентов, ни преподавателей.

В чем причина некачественной подготовки инженеров-механиков? — рассуждает далее Н. Ф. Булахов. — Прежде всего в слабом контингенте поступающих на факультет. А преподаватели общеобразовательных кафедр, например, физики, математики, вместо того, чтобы выводить уровень школьных знаний у студентов, лишней раз проконсультировать, занимаются с ними, проявляют равнодушие даже в тот момент, когда студенты, не потянув программу института, уходят из него.

Резкого улучшения в этой связи требует ежесменная аттестация студентов, которая также способствует выявлению текущих знаний. А вот кафедры иностранных языков, физики, видимо, недопонимают этого важного момента в учебном процессе, если не один раз затягивали сроки аттестации, нарушая тем самым оперативность работы УВК.

Больше внимания надо уделять совершенствованию методической и воспитательной работе. Как показал опрос некоторых групп первого курса, за два месяца учебы там не побывал ни один куратор.

В выступлениях коммунисты высказали свои соображения по другим наблюдавшимся вопросам.

Например, Ю. М. Шапран — заведующий кафедрой ремонта машин, председатель методкомиссии, обеспокоен тем, что методические разработки по долгу печатаются в типографии института, что также сказывается на качестве учебного процесса.

Г. Н. Писаренко — доцент кафедры СХМ, считает, что преподавателям и ученым факультета необходимо больше уделять внимания профориентации школьников. Подробнее рассказывать о факультете, а средствами наглядной агитации всесторонне показывать его лучшую сторону. Тогда выпускники общеобразовательных школ будут иметь более полное представление об инженер-механике, как одной из самых ведущих специальностей. Да и случайные студенты могут тогда не быть.

Центральное место в выступлениях заняла тема,

связанная с техническими средствами обучения. Дело в том, что на факультете очень много устаревшей сельскохозяйственной техники, оборудования. «И если это еще устраивало в начале одиннадцатой пятилетки, — говорит М. Ф. Федюков — заведующий кафедрой ЭМП, — то в двенадцатой — нет».

Четверокурсник Н. Андреев поддержал выступление своего преподавателя и рассказал о трудностях нынешнего лета, когда в период уборочной кампании их отряды пришлось работать на новой технике, а представление о ней имели слабое.

Проблема о выделении новой сельхозтехники за счет хозяйства на арендных началах поднималась не один раз перед руководством крайрайпрома, но до сих пор остается нерешенной.

Кто сдвинет «камень преткновения» с мертвой точки, покажет время. А пока что партийная организация и весь коллектив мехфака находятся в поиске новых форм и методов работы по улучшению качества подготовки специалистов для села.

В. КОЗЫРЕНКО,
литсотрудник газеты.

БОРЦЫ ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ ЧЕЛОВЕК НАСТУПЛЕНИЯ

Со Ставрополем связано немало славных имен. Здесь побывали ослепительные великие поэты и декабристы, по улицам Ставрополя проезжали писатели, гордость России, и ученые с мировым именем. В театре блистали своими талантами звезды русской сцены. В созвездии замечательных людей — Пушкина и Лермонтова, Толстого и Пирогова, Шалигина и Федотовой — есть имена тех, кто своим вкладом в революционную борьбу староопольцев стал нашей гордостью, нашей славой, нашей историей.

Георгий Константинович Орджоникидзе — деятель ленинского типа, Серго, как любовно называли его друзья по партии. Имя этого человека тесно связано с нашим городом, краем. И в дни, когда отмечается сто лет со дня его рождения, нельзя не вспомнить, что пребывание Серго Орджоникидзе в годы гражданской войны в нашем крае имело большое значение.

Родился Серго в селе Гореца Грузинской ССР 24 октября 1886 года. В семидесять лет стал членом РСДРП, вел активную революционную борьбу в Закавказье. Знакомство с Лениным стало определяющим событием в его жизни. Он выполняет ответственные поручения

партии. За свою революционную деятельность неоднократно подвергался арестам, ссылкам, три года сидел в Шлиссельбургской крепости, сослан был пожизненно под Якутск. Освободила его Февральская революция. С пресущей ему энергией Серго включился в работу Петроградского Комитета партии и в исполком Петроградского Совета.

Не раз партия посылала его на самые трудные участки борьбы. Он становится чрезвычайным комиссаром Юга России, умело сплачивает и направляет революционные массы Северного Кавказа на борьбу с интервенцией и внутренней контрреволюцией.

Благодаря его правильной национальной политике, пониманию важности единства всех революционных сил, под его руководством объединились большевистские партийные организации Терека, Кубани, Ставрополя и Черноморья.

В трудные дни разгрома белочащизна Серго Орджоникидзе прибыл в Ставрополь. Девятого июля 1918 года он знакомился с положением дел на Медвеженском фронте,

выступил перед фронтовиками.

Академик И. П. Бардин так отзывался об Орджоникидзе: «Серго — человек наступления. Отступать он не мог. Выражаясь образно, — это танк в прорыве».

В начале июля 1920 года Орджоникидзе ознакомился с ходом восстановления хозяйственной и культурной жизни нашего города, выступил перед беспартийными рабочими, собравшимися на первую конференцию. В этот же день он встретился с большевиками, призвал их избрать достойных людей в первый городской Совет после освобождения Ставрополя от белых. Он говорил: «...В лице комиссаров население должно видеть честных, неподкупных работников, тактичных в обращении, внимательных к местным нуждам, одним словом, людей, преданных трудовому народу».

В 1930 году Г. К. Орджоникидзе избирается наркомом промышленности.

Память о пламенном революционере живет в сердцах староопольцев. Его именем названы улица, площадь.

Президиум совета Ставропольского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры за активное участие в пропаганде памятников истории и культуры наградил многоотрадную газету «За сельскохозяйственные кадры» Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института Дипломом 2-й степени и денежной премией.

Внештатные корреспонденты газеты преподаватели Е. В. Ченикалова и П. А. Белозеров отмечены грамотами.

Внештатные корреспонденты газеты студенты Н. Козинская, О. Шило, В. Харченко награждены денежными премиями.



Этим летом второкурсники мехфака проходили производственную практику на заводе поршневого копец в городе Ставрополе. Они ознакомились с производственным процессом, участвовали в выпуске продукции. Большим успехом в работе добился студент 4-й группы Григорий Щербанов. За смену он дал 1,5—2 нормы.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК студентка Бобруйского химико-технологического техникума Светлана Омельничук проверяет качество готовой продукции у Григория Щербанова.

Фото М. Заданюк.

Соперники... Вы подумали, что речь идет о спорте? Но вы ошиблись. Соперниками на сегодняшний день являются стенгазеты «Экономист» экономического факультета и «Зеленый страж» факультета защиты растений.

Каждый год в институте проходит конкурс стеновых газет. Это соревнование коллективов в фантазии, остроумии, а главное, в знании жизни своих факультетов, умения ее правильно отразить, в понимании авангардной роли газеты.

Долгое время у «Экономиста» не было достойных соперников. Газета «Зеленый страж» не была в числе лидеров. И вдруг за короткий срок она сделала огромный скачок. Что же произошло с газетой, что позволило ей занять 1-е место в том учебном году в смотре-конкурсе «малой прессы» института? Ответив на этот вопрос поможет встреча с Ириной Малюхатко — четверокурсницей, отличницей.

Вы даже не можете себе

ДЕЛЕГАТ ПРОВСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СОПЕРНИКИ

представить, сколько у нее поручений! Она ответственная за работу комиссии по охране труда в студпрофкоме, староста научного кружка по фитопатологии, член штаба трудовых дел в институте, ответственная за печать на факультете, активный член редколлегии «Зеленого стража». И что важно, у нее это не просто нагрузки, а каждое поручение она выполняет так добросовестно, как будто у нее нет другого. Иначе и быть не может, ведь Ира — коммунист.

Но из всех своих общественных обязанностей Ирина отдает предпочтение работе в стенгазете. На мой вопрос: «Почему», — ответила так: «Потому, что газета — дело творческое, требует горения, душевного вклада. Она наш студенческий коллективный голос.

И продолжила:

— Процесс рождения газеты долг. Вначале она рождается в голове, а потом постепенно начинает обживать на бумаге. Большую помощь в ее создании оказывает наш руководитель Людмила Николаевна Нечелюченко, редактор Марина Довголенко. Сколько они подарили нам россыпей мыслей, идей!

Когда работаешь над номером, забываешь о времени, о себе. Газета полностью поглощает тебя.

Ирина оформляет газету, проходит с нею весь путь от «идеи до внедрения». Глубокий подход к раскрытию темы заметки, творческий подход к ее подаче, продуманное оформление помогли «Зеленому стражу» приобрести свое лицо.

Она считает, что успехи можно быть дело временное, если их не закреплять. Нельзя успокаиваться, останавливаться, иначе обгонят другие. А

трудностей в работе немало. Ирина говорит о той перестройке, которая у них началась.

— Информации о положительном прощито писать, но стоит обратиться к недостаткам в работе общественных организаций или покрывать кого-то, тут возникает немало сложностей: возмущения, протесты, обиды. Но мы все таки взяли курс на открытие недостатков, показу путей их устранения. Газета учит нас непримиримости.

После беседы с И. Малюхатко я поняла, почему успех пришел к «Зеленому стражу», потому что в активе этой газеты есть такие энтузиасты, как Ирина, неравнодушные, творческие, думающие, ответственные.

Достойного делегата на институтскую студенческую профсоюзную отчетно-выборную конференцию выдвинули студенты факультета защиты растений.

О. ШИЛО,
IV курс экономафа.

СТЕНГАЗЕТА-ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Многотиражная газета «За сельскохозяйственные кадры» уже писала об опыте работы стенгазеты «Экономист» с авторским активом, который в этом году насчитывает около 50 человек. Вузовская многотиражка еще раз обращается к этой теме.

На днях состоялось расширенное заседание редколлегии «Экономиста». Это рабочее заседание отличается от других тем, что на нем подведены итоги работы газетчиков за прошлый учебный год и определены планы на этот. Подробный анализ ошибок, выявленных в ходе смотра-конкурса стеновых газет, сделанный ответственной за печать Н. В. Банниковой, поможет избежать повторения их в настоящей работе. Активисты еще раз увидели свои газеты прошедшего учебного года, высказанные в аудитории, вчитались в тексты, обсудили творческие находки и неудачные материалы. Тов. Банникова уделила особое внимание учебе студентов на отделении журналистики ФОП. Здесь же состоялось награждение наиболее активных корреспондентов и членов редколлегии. Победителем творческого конкурса «Золотое перо» того учебного года стала чет-

верокурсница Оля Шило. О задачах стенгазетчиков по осещению жизни факультета, в мобилизации студенческого коллектива на перестройку стилей и методов работы комсомольских и профсоюзных организаций, в активизации мыслительной деятельности студентов пожелал декан экономического факультета А. А. Пулишин. Кроме того, он сказал о мерах поощрения активистов печати, призвал их к творческой плодотворной работе.

О достойной встрече коллективом XX съезда ВЛКСМ и 70-летия Великой Октябрь, о высокой миссии газеты в воспитании молодежи и высокой требовательности к личности корреспондента рассказал член партийного бюро факультета Л. М. Коледечук.

В работе заседания участвовали секретарь партийного бюро и бюро ВЛКСМ факультета Т. Путилова и Т. Мячина.

Такое представительство администрации, партийной и комсомольской организаций на заседании редколлегии говорит о серьезном отношении к экономическому факультету к своему печатному органу.

Т. ЗОЛОТАРЕВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В СТУДСОВЕТАХ

ОБЩЕЖИТИЕ-ТВОЙ ДОМ

нат общегитий института.

Много нареканий было в адрес курьерских, которые пренебрегают мнением и здоровьем окружающих. За нарушение общественного распорядка студенты, проживающие в 417, 421, 520 комнатах, были выселены из общежития.

Третье студенческое общежитие по итогам работы опустило на одну ступень (ранее занимало второе место). Видимо поэтому, — сказал председатель студсовета В. Стехов, — что недостаточно проводилась политико-воспитательная работа. Снизил свою активность коммунисты, в результате чего не было порядка на этажах. Имелся случай появления в метрводе посторонних. Наблюдалась безхозяйственность в использовании газа, электроэнергии, мебели.

И тем не менее в коллективе есть хорошо воспитанная молодежь, свой актив — это А. Гринь, А. Фурсин, Г. Пушкарский, А. Пикалов и другие. Первому этажу, где старостой А. Федорян, присвоено второе место. Присвоено место и за комнатой 109 этого этажа.

Однако были высказаны нарекания в адрес пер-

вокурсников.

— Когда заглянешь в их личные дела, — говорит председатель студпрофама института Б. Дроботов, — то кого только не встретишь: организаторов, комсомольских вожаков, профсоюзных активистов, спортсменов, но стоило войти им в стены общежития, как тут же «растворились» в них. Мало активны, проявляют недисциплинированность в отношении к социалистической нарядности и т. д.

Нарекания были и в адрес сектора печати, который слабо отражал жизнь студентов общежития. В целом работа студсовета общежития была признана удовлетворительной. Победители соцсоревнования актив были награждены ценными подарками, почетными грамотами. Избран новый состав студенческих советов общежитий.

Председателем студсовета первого общежития стал Ф. Медетханов, второго — С. Калашников, третьего — В. Стехов.

Л. НАЗАРОВА,
студентка второго курса экономафа,
слушательница
отделения журналистики ФОП.

В общежитиях института прошли отчетно-выборные собрания. Мне пришлось побывать на трех из них.

Хорошо подготовились к собранию жильцы общежития № 1. Это было видно по числу присутствующих, содержательному докладу председателя студсовета Ю. Анникова и активному выступлению студентов.

В общежитии действительно живут полнокровной жизнью. За отчетный период, например, силами подавателей и прочитаны десятки бесед, лекций. Особенно частыми их выступлениями были в период работы XXVII съезда КПСС. Их темы — «Достоинство и ответственность», «Достоинство и ответственность», «Общегитие — твой дом, и мы хозяева в нем».

За отчетный период было выпущено около двухсот боевых листов. На хорошо оформленных стендах и чужокажх отражались ход социалистического соревнования между этажами, комнатами, итери рейдов и т. д.

Рейды следили за своим вторым домом, как за собственным. Поэтому своими силами произвели ремонт в комнатах. Вели борьбу за дисциплину, порядок, санитарное состояние помещений.

Докадчик назвал своих активистов — это В. Долматова из 107 комнаты, Н. Малиновская из 212, Н. Ха-

нохов — староста третьего этажа, Н. Афанасьева — ответственная за печать и многие другие.

В то же время были нарушены социалистические нормы проживания. Например, С. Сидоренко и С. Козлов из 316 комнаты после учебного года оставили горы мусора и испорченную мебель. А некоторые, нарушая пропускной режим, устраивали «день открытых дверей», что вело к хищению личных вещей.

В общежитии № 2 — дела лучше. Одно то, что из 450 человек проживающих на собрании присутствовала только третья часть, говорит о малой активности студентов. Хотя и есть там и дисциплинированные, трудолюбивые студенты.

В дни работы XXVII съезда КПСС они регулярно вывешивали на стендах важные материалы съезда, сообщали о событиях, происходящих в стране и за рубежом. Чаще обычного выпускали стенгазеты. Проводили тематические вечера, организовывали встречи с интересными людьми.

По итогам социалистического соревнования общежитию № 2 присвоено второе место. Их активисты: Л. Баркова — ответственная за санкомиссию, Г. Иванников — староста третьего этажа, А. комната, где староста Н. Лукашук, заняла первое место среди ком-

муной организации. Как отметил Нехаенко, еще не все студенты прониклись мыслью, что общежитие — это дом студента на пять лет, а значит, жить в нем надо по-семейному. Уважать других членов семьи, заботиться об уюте в нем, беречь мебель. И перестройку в отношениях надо начинать с себя.

Самостоятельность студентов начинается с ответственности за все. Поэтому решенным вопросам вселения в общежитие, выселения из него будет заниматься студсовет. Выпуск сатирических газет «Амброзия», боевых листов «Жизнь студентов», оформление стенда в общежитии, ответственность за санитарное состояние комнат, этажей, организация досуга проживающих в общем доме — забота всех членов профсоюза. Так решили на собрании студенты.

Шла речь и об учебе, и спортивной работе. Качество знаний у студентов факультета низкое, особенно у первокурсников. Тройка

— основная оценка в зачетах. И хотя на факультете более 30 отличников, они составляют такую малую часть от всего количества, что существенного влияния на общий показатель не оказывают. Задача стоит четкая — решительное вести борьбу с тройкой.

Не все благополучно из факультета защиты растений и со спортом. Единицы из 240 человек занимаются в спортивных секциях, и зачастую победные очки факультету приносит один Р. Фустамханов, выступавший в нескольких видах. Его можно видеть и на борцовском ковре, и на футбольном поле, и на других спортивных площадках.

Выступившая на собрании пятикурсница Е. Молчанова, пожелала будущему составу профбюро большей активности в работе, проявлять больше инициативы, настойчивости, быть примером в учебе.

Критическими были выступления и о декане В. Е. Чернова и секретаря

партийного бюро факультета А. И. Асалиева. Старшие товарищи обратили внимание на то, что хотя в докладе было и много критического, но не ясно в нем выражена мысль по перестройке всей работы профсоюза в борьбе за качество знаний, по воспитанию будущих специалистов, по налаживанию сознательной дисциплины студентов. Какие будут приняты меры по устранению имеющихся недостатков.

Собрание было деловым, конкретным, надеюсь, разговор на итоговом собрании будет полезным для многих. Почему для многих, а не для всех? Потому что на собрании были и отсутствующие — присутствующие, которые равнодушно просидели в последних рядах, не участвуя в обсуждении доклада, не интересуясь происходящим, занимались своими делами или разговорами на отвлеченные темы.

З. ТЕМИРОВА,
4-я группа III курса экономафа.

Самостоятельность — ответственность за все

Дружно собрался на свое отчетно-выборное собрание студенты — члены профсоюза факультета защиты растений. С докладом выступил председатель профбюро С. Нехаенко. Главные, на чем было сосредоточено внимание докладчика, это на роли профсоюза в повышении дисциплины и ответственности студентов за свою учебу. Председатель профбюро осветил положение в основном с критической точки зрения, хотя есть и успехи. Стенная газета «Зеленый страж» в смотре-конкурсе газет института заняла первое место, этап факультета вышел из второго места среди 17 этапов общежитий. Оживилась культмассовая работа: вечера отдыха, КВН, беседы, лекции, встречи с интересными людьми — вот формы работы, которые нашли постоянную прописку на факультете.

Но успехи эти незначительны по сравнению с теми проблемами, которые предстоит решать профсо-

юзной организации. Как отметил Нехаенко, еще не все студенты прониклись мыслью, что общежитие — это дом студента на пять лет, а значит, жить в нем надо по-семейному. Уважать других членов семьи, заботиться об уюте в нем, беречь мебель. И перестройку в отношениях надо начинать с себя.

Самостоятельность студентов начинается с ответственности за все. Поэтому решенным вопросам вселения в общежитие, выселения из него будет заниматься студсовет. Выпуск сатирических газет «Амброзия», боевых листов «Жизнь студентов», оформление стенда в общежитии, ответственность за санитарное состояние комнат, этажей, организация досуга проживающих в общем доме — забота всех членов профсоюза. Так решили на собрании студенты.

Шла речь и об учебе, и спортивной работе. Качество знаний у студентов факультета низкое, особенно у первокурсников. Тройка

— основная оценка в зачетах. И хотя на факультете более 30 отличников, они составляют такую малую часть от всего количества, что существенного влияния на общий показатель не оказывают. Задача стоит четкая — решительное вести борьбу с тройкой.

Не все благополучно из факультета защиты растений и со спортом. Единицы из 240 человек занимаются в спортивных секциях, и зачастую победные очки факультету приносит один Р. Фустамханов, выступавший в нескольких видах. Его можно видеть и на борцовском ковре, и на футбольном поле, и на других спортивных площадках.

Выступившая на собрании пятикурсница Е. Молчанова, пожелала будущему составу профбюро большей активности в работе, проявлять больше инициативы, настойчивости, быть примером в учебе.

Критическими были выступления и о декане В. Е. Чернова и секретаря

СТУДЕНТ И НАУКА

ОТМЕЧЕНЫ ДИПЛОМАМИ

В январе вузовская многотиражная газета писала о том, что около 10 докладов наших студентов были представлены на И тур Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению, посвященному 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Теперь сообщаем итоги этого тура.

Доклады четверокурсницы экономического факультета В. Рауцев «Социальная ответственность личности при социализме» (руководитель В. А. Авиценцев) и «Третьекурсницы этого же факультета Е. Муратовой «Трудовые ресурсы сельского хозяйства и пути их рационального использования» (ру-

ководитель А. А. Красулина) будут представлять наш вуз на республиканском туре.

Четыре работы отмечены дипломами: второкурсников электрофака В. Кирин «Философские проблемы нибиретники» (руководитель Г. Г. Маркова) и В. Резника «Идейная борьба партии против фашизма в тылу врага в годы Великой Отечественной войны» (руководитель Т. А. Булыгина), третьекурсницы экономафа И. Куксагуз «Подвиг комсомольцев в годы Великой Отечественной войны» (руководитель Р. А. Багдасарова) и пятикурсницы астана В. Шныговой «Критика буржуазной и мелкобуржуазной теорий утопического и реакционного социализма» (руководитель Л. П. Шаповалов).

ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

Работники многотиражной газеты «За сельскохозяйственные кадры» встретились со своими читателями — четверокурсниками факультета механизации. Редакция интересовалась, как доходит газета до подписчиков, какие материалы запомнились, обсуждались в группе, какие темы хотели бы они видеть на ее страницах.

В 1985 году в 37 вышедших номерах многотиражки было опубликовано 20 материалов: с этого факультета, в текущем году — их 18, что очень мало, так как из всех коллективов института он имеет больше всего подписчиков.

Во время встречи выяснилось, что газета регулярно и вовремя доставляется ответственными в общежитии, где ее забирают подписчики.

Но выявились и негативные факты. Так, в группе не обсужден ни один материал газеты. Прошел незамеченным разговор, подбитый газет-

ной по заметке Х. Мкртчян «А ваше мнение?» (о языке комсомольцев на комсомольские собрания без комсомольского значка). Не вспомнили ребята и ведущую тему газеты того года об эффективности комсомольского собрания. Можно сделать вывод, что слабо используют газету в своей работе со студентами кураторы, комсомольские и профсоюзные активисты.

Читателям 2-й группы запомнились стихи П. А. Еслерова. Отметим, что слабо освещает многотиражка спортивную жизнь института, доступ молодежи. Внесли предложение публиковать кроссворды.

Замечания читателей редакции учтет в дальнейшей работе.

Помогли провести встречу со студентами мсхфака доценты В. Р. Марков и В. М. Тимченко.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.